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Henrique Gonçalves é ator, bailarino, professor de teatro e produtor Cultural. DRT nº 10965, Licenciado em Teatro (UFRGS), Pós Graduado em Arte Educação e Docência no Ensino Superior (Uniasselvi), atualmente cursa Mestrado em Artes Cênicas (UFRGS) e MBA em Gestão de Projetos (Uniasselvi).  Iniciou a experiência artística aos 10 anos participando de grupos de dança e teatro estudantil. É membro fundador da Rococó Produções Artísticas e Culturais e Integrante do Coletivo Projeto Gompa. Como arte-educador trabalhou como professor de Teatro no Colégio Israelita de Porto Alegre e desenvolve há 8 anos a Oficina de Teatro “Expressão e Criatividade” para crianças e adolescentes no SESC Gravataí onde também foi contemplado no Programa “Mais Cultura Nas Escolas” do MINc nos anos de 2014 – 2016 com a mesma, recebendo diversos Prêmios em festivais de teatro estudantis, dentre eles o de Melhor Direção.
No Teatro Profissional adulto: A última Negra, Direção: Silvana Rodrigues e Camila Bauer, 2021. Metamorphosis, Direção: Carolina Garcia, 2018. Chapeuzinho Vermelho, Direção: Camila Bauer, 2017-2020 (Prêmio de Melhor Ator Coadjuvante no Troféu Açorianos– (RS) 2017, no 9º Prêmio Olhar(es) da Cena (RS) 2018, no 3º PROFEST TEATRO 2020 (MG) e indicado à Melhor Ator Coadjuvante aos Prêmios Tibicuera em 2017 e 10º Prêmio Olhar(ES) da Cena – (RS) 2019) Os Dois Gêmeos Venezianos, Commedia Dell’arte, Direção: Suzi Martinez, 2016-2020. (Melhor Ator Coadjuvante no Prêmio Açorianos Porto Alegre 2016 e indicado à Melhor Ator Coadjuvante no 8º Prêmio Olhar(es) da Cena – 2017); Romeu e Julieta. Direção: Néstor Monastério, 2015. O corcunda de Notre Dame, Musical Direção: Ronald Radde, 2014 e 2015. A carreteada, Direção Guilherme Ferrêra, 2012. A Ópera do Malandro, Musical Direção: Ernani Poeta, 2011. A Paixão de Cristo, Direção: Daniel Assunção, 2010. Quanto Vale ou é por quilo?  Musical Direção: Ernani Poeta, 2010. Mulheres de Sangue Direção: Janssen Hugo Laje, 2009. Passos da Vida, Direção: Juliana Canovas e Danni Griss, 2009. O Clube do Riso, stand up Direção: Zé Rodrigues, 2009. 
Destaque também para a participação premiada no Quadro “Se Vira nos 30” do Domingão do Faustão – Rede Globo em 2011, com a cia Crakety desenvolvendo teatro de manipulação direta em bonecos.

No teatro Profissional Infantil: Amazônia, Direção: Camila Bauer, 2021. As Aventuras de João, a Princesa e o Tapete Voador, Direção: Suzi Martinez, 2019-2020. De La Mancha: O Cavaleiro Trapalhão, direção: Guilherme Ferrêra, 2019-2020. (Prêmio de Melhor Ator Coadjuvante no 20º Festival Nacional de Teatro de Guaçuí/ES) Bailinho Mototóti, Direção: Fernanda Bepler, 2019-2020 (Indicado à Melhor Ator Coadjuvante ao Prêmio Tibicuera/RS – 2019) . Memória de Elefante, Direção: Guilherme Ferrêra 2018-2020. Últimos dias de Super Herói - Fundação Thiago de Moraes Gonzaga – Vida Urgente, Direção: Lisandro Belotto 2018-2020. Era Uma Vez: Contos Lendas e Cantigas, Direção: Guilherme Ferrêra. 2015-2020. (Recebendo 3 prêmios de MELHOR ATOR COADJUVANTE por esse espetáculo no 17º Festival Nacional de Teatro de Guaçuí (ES) - 2016, no 13º Festival Nacional de Teatro de Duque de Caxias – (RJ) 2016 e no 39º Prêmio Tibicuera Porto Alegre (RS) – 2016) As Aventuras do pequeno Príncipe. Direção Camila Bauer, 2015. A Canção de Assis. Direção Gilberto Fonseca, 2015-2016. Chupeta e o Bicho Da Cárie. Direção: Ivo Scherlg, 2015-2016. Para sempre Terra do Nunca 2 – A volta dos que não foram. Direção: Ronald Radde. 2014. Os Saltimbancos. Direção: Ronald Radde, 2014-2015. O Gato de Botas, Musical Infantil Direção: Daiane Oliveira, 2013-2017. Aventura no Mundo dos Sonhos, Direção: Ronald Radde, 2013. Os Mochileiros, Musical Infantil Direção coletiva cia teatral UNA, 2012 à 2015. “Jogo da Vida”, Fundação Thiago de Moraes Gonzaga – Vida Urgente, Direção: Michel Capeletti 2011 à 2017. A poção Mágica, Direção: Flávio de Ávila, 2011. A peça “Conta Comigo”, Fundação Thiago de Moraes Gonzaga – Vida Urgente, Direção: Miriam Benigna, 2011 à 2014. O Ventríloquo, Direção: Rosane Gomes, 2011. Chapeuzinho Vermelho, Direção: Reissoli Moreira, 2010. A Idade da Pedra, Direção: Flávio de Ávila, 2010. A Bela e a Fera, Direção: Danni Griss, 2009. A História Do Bob Esponja, Direção: Zé Rodrigues, 2009. A Pequena Sereia em Busca do sonho, Direção: Zé Rodrigues, 2009. 
Entre seus trabalhos como ator em TV e Cinema destacam-se: Participação na série “A Bênção”, com realização da Coelho Voador, Ausgang e Anti Filmes, 2020, participação no Longa-metragem “A Nuvem Rosa” direção de Iuli Gerbase, Prana Filmes, 2020. Participação na 2ª temporada da Série Grenal é Grenal – RBS TV. 2012 Direção: Cristiano Trein. Participação na 2ª temporada da série Gurias – ULBRA TV, 2012 Direção: Daniel Castilhos. E o trabalho como Ator no mini-metragem “Não deixe a covardia te calar” MONVIE Produções, Direção Vinícius Montenegro, 2013. Ator dos Curtas “LÉO” Praça de Filmes – Direção Mariani Ferreira, 2014. “00:00:01”, Direção: Patrik Arozi, 2014. “Misenscene” Hellas Filmes, Direção: Daniel Castilhos, 2013. Tarde demais, Direção: Jaqueline Marques e Pedro Branco, 2013. Jogo da Vida Monvie produções, Direção: Vinícius Montenegro, 2013. “Agustine”, Direção: Isabel Cardoso, 2012. Curiosidade Mórbida, Direção: Rafael Hitch, 2011. O Pequeno Guto, Direção: Eduardo Teixeira. 2011. Curta Metragem APOSTA, Direção: Alan Bittencourt, 2010 e a participação no Longa Metragem Dá Um Tempo, Alvoroço Filmes, Direção: Evandro Berlesi e Rodrigo Castelhano 2008. Em campanhas publicitárias, participação em materiais de vídeo, foto e áudio para diversas marcas e produtos.
Como Bailarino participação no espetáculo “Baila Melancia”, direção: Guilherme Ferrêra 2016-2020 e destaca os trabalhos com a Cadica Cia de Danças, Direção Cadica Costa e Emily Borghetti desde 2010, Apresentado-se em Shows e Espetáculos de Dança nos estados de RS, SC, PR, SP, RJ, DF, GO, MT e BA. Em 2012 representantes do país no maior Festival de Folclore mundial a FOLKLORIADA realizado em Anseong na Coréia do Sul, com o espetáculo MEU BRASIL. Em 2013 representantes do Brasil no 50º Festival Internacional de Folclore da Corredoura/Gualteriana em Guimarães Portugal com o mesmo espetáculo. No repertório do Grupo: “FUSÃO”, “TERRA GAÚCHA”, “MEU BRASIL”, “SONHOS” e “DE MALA E CUIA”.
Na produção Cultural Henrique está a frente todos os programas e projetos da empresa ROCOCÓ PRODUÇÕES ARTÍSTICAS E CULTURAIS que segue uma linha de pesquisa em trabalho continuado buscando um hibridismo entre as artes. Entre os projetos estão Era Uma Vez: Contos, Lendas e Cantigas, projeto com financiado com Prêmio de Montagem e 6 editais de circulação,  recebendo por esse espetáculo 35 Indicações e 23 Premiações e condecorações em importantes festivais de teatro pelo Brasil, destaque para a Melhor Produção de Teatro no Prêmio Tibicuera – Porto Alegre/RS - no ano de 2016, “Baila-Melancia” espetáculo de dança-teatro financiado com o FUCCA Cachoeirinha 2015 recebendo 3 indicações ao Prêmio Açorianos de Dança de 2017 (Inclusive à Melhor Produção do ano) e contemplado com dois editais de circulação, De La Mancha: Cavaleiro Trapalhão contemplado no edital de montagem e Circulação no Fundo Municipal de Cultura de Gravataí/RS, com 18 indicações e vencedor de 7 prêmios nacionais de Teatro destaque para o Prêmio Cenym de Teatro Nacional. No Coletivo Projeto Gompa também produz festivais, vendas e circulações  com destaque para a aprovação do espetáculo Chapeuzinho Vermelho em diversas programações de arte no Brasil, recebendo 54 Indicações e 16 troféus em importantes premiações pelo Brasil pelo qual foi Indicado à Melhor Produção no Prêmio Tibicuera 2017.
Destacam-se em sua formação: Graduação em Teatro Licenciatura UFRGS 2019/2, Pós Graduação em Arte Educação UNIASSELVI – 2020/2, Oficina de Commédia Dell’arte - ministrante: Fábio Cuelli, 2016. Oficina de Iniciação ao Clown – Ministrante: Jéfferson Rachevski, 2015. Oficina Trilhos de uma estética Popular – Ministrante: Fábio Castilhos e Giovana Zottis, 2014. Experimentos estéticos e Direção Teatral Ministrante: Camila Bauer, 2013. Oficina de Intervenção Urbana Ministrado: Adriane Mottola e Janaína Pellizon, 2013. Curso de interpretação para vídeo Ministrante: Bettina Muller, 2012. Escola de Atores TV & Cinema Direção: Daniel Castilhos, 2012. Participação no Grupo de Pesquisa em Teatro, ministrado por Bruna Immich, SESC-Gravataí, 2011. Oficina de teatro musical ministrada por Ernani Poeta. 2011. . Ritos do Ator – método teatral Ministrante: Janssen Hugo Laje, 2010. Oficinas de Interpretação para TV e Cinema, Ministradas por Evandro Berlesi, Ivo Scherlg e Rodrigo Castelhano, 2009. Diversos curso de formação e difusão em dança gaúcha, flamenco e danças de salão.
