Ator, performer, escritor, poeta. Graduado em Administração pela CNEC. Estudante de Ciências Sociais na UFRGS. Ativista da cultura e dos direitos das pessoas com deficiência.

Ator integrante do GET - Grupo de Estudos Teatrais de Gravataí desde 2018, atuando no espetáculo Teima filho, teima que dá, apresentado, premiado e indicado em diversas categorias em festivais de teatro do Rio Grande do Sul. Participou da montagem de O juiz de paz da roça em 2019 com a Cia. Teatral BlackOut. Co-escreveu e atuou na montagem teatral Procura-se uma família para o Natal, em 2019. Apresentou performances cênico-poéticas de sua autoria em várias edições do Sarau Online do ColetiveArts nos anos de 2020 e 2021. Participou como performer do projeto Corpografia na Cena: processo de estudo, criação e ocupação artística da Cia. Tem Gente no Palco, de Veranópolis/RS.

Autor de 4 obras literárias: Os traficantes da Rua Voluntários (2005), Cem anos (2006), O guardião do tesouro perdido (2008), Campeando recordações (2012). Tem publicações em coletâneas como o 6° Concurso Estudantil de Literatura de 2007 (categorias poesia e crônica) e uma página na internet (Já que somos reis).
